

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ  
№ 113. | Пятница, 20 октября 1950 г. | Цена 20 коп.

## СИЛЫ МИРА НЕ ПОБЕДИМЫ

18 октября в Москве закончила свою работу Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Делегаты конференции — прославленные новаторы производства и сельского хозяйства, ученые и писатели, инженеры и работники искусства выразили непреклонную волю советского народа отстоять мир.

Прозывным предупреждением поджигателям войны на весь мир прозвучали с трибуны конференции гневные речи делегатов. Их устами говорил советский народ, и казалось, что в Колонном зале Дома союзов незримо присутствуют все 200 миллионов советских людей.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира проходила в обстановке могучего роста сил лагеря мира. В ответ на проповеди американо-английских поджигателей войны люди добрых воли всех стран еще теснее сплачивают свои ряды, усиливают борьбу за мир. Об этом ярко свидетельствуют более 400 миллионов подписей под Стокгольмским Воздвижением о запрещении атомного оружия, активная подготовка ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира, которая проходит под знаком дальнейшего расширения движения за мир, поднятия его на новую, более высокую ступень.

В авангарде борьбы за мир идет наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик. Успехи советского народа, осуществляющего под руководством большевистской партии величественные сталинские планы преобразования природы, планы строительства коммунизма, — гарантия торжества дела мира.

Разоблачая проповеди поджигателей войны, требуя обуздить кровавых американо-английских агрессоров, делегаты конференции с гордостью говорили о славных трудовых подвигах на всенародной вахте мира, о горячем стремлении советских людей своим трудом крепить мощь нашей великой Родины — оплота мира во всем мире. И когда прокопьевский шахтер В. К. Балалаев говорил с трибуны конференции о том, что горняки успешно выполняют свои обязательства по сверхплановой добыче угля, шахтёры Кузбасса подкрепляли слова своего делегата славными делами.

В дни вахты мира молодежь Кузбасса показывает образцы трудовой доблести. Многие молодые рабочие анжеро-судженского завода «Свет шахтера» в дни работы конференции завершили годовые нормы, а слесарь тов. Леминко с начала послевоенной пятилетки выполняет уже 22-ю годовую норму; на Прокопьевской шахте имени Сталина по два залания в смену дают молодые забойщики щитовой бригады тов. Бочкарёва; досрочно завершили подъем зяби и ведут скоростной ремонт тракторов молодые механизаторы Кемеровской МТС из бригады орденоносца Андрея Горева. Эти и множество им подобных примеров говорят о единодушном стремлении молодых борцов за мир множить успехи в труде, сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Священный долг каждого юноши и девушки — постоянным повышением производительности труда умножать свой вклад в дело мира.

Молодежь проявляет огромный интерес к материалам Второй Всесоюзной конференции сторонников мира. Борьба зачастья комсомольских агитаторов и пропагандистов — широко ознакомить молодежь с этими материалами, разъяснить существо Мудрой ленинско-сталинской внешней политики советского правительства, разоблачать звериное лицо американо-английских ящиков поджигателей войны и их людоедские планы. Пусть пламенное большеглазистское слово агитатора зовет молодых борцов за мир к новым успехам в труде и учебе во имя укрепления могущества нашей Родины.

Силы мира непобедимы. Их велет к победе над членами сильных войск великий знаменосец мира, вождь всех миротворческих народов, друг человечества товарищ Сталин.

## По методу инженера Ковалева

Ульяновск. (ТАСС). На Ульяновской трикотажной фабрике имени КИМ много молодежи, выполняющей и перевыполняющей нормы. Впереди соревнующихся идут комсомольцы. Все они — стахановцы. Применяя метод инженера Ф. Ковалева, комсомольцы помогают молодым рабочим овладевать стахановскими методами труда.

Комсомолка Нина Кожевникова, бригадир вязальщиков автомата-вязального участка, обучила стахановским приемам работы участников своей бригады. Сейчас бригада Нины Кожевниковой выполняет нормы на 120—150 процентов.

Кемеровская область  
БИБЛИОТЕКА  
Газет-журналы

Советский Союз находится сейчас в расцвете своих сил. Велики наши достижения. Мы еще умножим и будем умножать их, ибо неисчерпаема творческая энергия нашего народа, вдохновляемого все-побеждающим учением Ленина—Сталина.

(Из доклада председателя Советского Комитета защиты мира тов. Н. С. Тихонова).

## НА ВАХТЕ МИРА



Даниил Тимофеевич Яровой — слесарь шахты № 3 треста «Кагановичуголь» широко известен среди горняков Киселевска, как смелый новатор. В дни трудовой вахты мира, занятый на ремонте шахтного оборудования, он выполняет по две сменные нормы.

На снимке: тов. Яровой рассказывает молодым горнякам о предложенной им новой буровой коронке.

### Сталинск

Молодые металлурги и машиностроители, горняки и железнодорожники, строители и энергетики с честью несут вахту мира. Новыми производственными победами встретила молодежь Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Высокой производительности стана добился коллектив комсомольско-молодежной бригады блуминга, возглавляемой начальником смены т. Бондарем и старшим вальцовщиком т. Меркуловым. За каждый горячий час бригада прокатывает на 30—40 тонн стали больше, чем это предусмотрено среднепрогрессивными нормами.

На 200 процентов выполняют задание на сварке контейнеров слесари молодежной бригады т. Пономарева из треста «Кузнецкстяжстрой». 48 часов вместо 132 по норме затратили на кладку печей строители тт. Бондарев и Гаврилов.

Большинство молодых рабочих Кузнецкого машиностроительного завода, занятых на изготовлении машин и оборудования для шахт, дают по 1,5—2 нормы в смену.

### Прокопьевск

Один из лучших забойщиков шахты имени Сталина Валентин Константинович Балалаев — посланец прокопьевских шахтеров на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира — с полным основанием заявил с трибуны конференции, что горняки Кузбасса занимают достойное место в рядах борцов за мир во всем мире.

Шахтеры Кузбасса крепят мир своим трудом. Только коллектив шахты имени Сталина с начала месяца выдал на гору свыше 10 эшелонов высококачественного угля. Особенно хорошо работает молодежь смены, руководимой мастером 9-го участка т. Ванеевым. В дни работы конференции все молодые горняки выполняли задания на 130—140 процентов. По 2 задания в смену выполняют забойщики щитовой бригады т. Бочкарёва тт. Денисов и Черников.

**Анжеро-Судженск** С единой мыслью о дальнейшем укреплении могущества Родины и укреплении мира во всем мире трудятся молодые горняки шахт Анжеро-Судженского рудника.

Уголь сверх плана выдают все комсомольско-молодежные бригады шахты № 9-15. На второй день работы Всесоюзной конференции сторонников мира на 38 тонн увеличили свой сверхплановый счет молодые горняки бригады Василия Грязнова. 34 вагончика угля дополнительно к заданию отгрузили 17 октября горняки бригады Ильи Прибытка.

В эти дни многие из молодых рабочих машиностроительного завода «Свет шахтера» завершили выполнение годовых норм. Воспитанник ремесленного училища слесарь-инструментальщик цеха № 13 т. Демидко с начала послевоенной пятилетки работает уже в счет 22-й годовой нормы.

**Кемеровская МТС** Отмечая открытие Всесоюзной конференции сторонников мира, механизаторы МТС начали активную подготовку тракторов, комбайнов и прицепных машин к полевым работам будущего года.

В мастерской — 9 тракторов. Ремонт ведется бригадно-узловым методом. Впереди — бригада орденоносца Андрея Горева. Перевыполнив годовой план тракторных работ и закончив подъем зяби, члены бригады первыми начали подготовку своих машин к будущей весне. Бригада обязалась к 1 ноября закоптить ремонт своих машин.

Ремонтом прицепного инвентаря руководит механик МТС Т. П. Сериков, выдвинутая кандидатом в состав областной избирательной комиссии. Отремонтированы 12 сеялок, 8 культиваторов, 17 картофелесажалок.

Механизаторы МТС к 7 ноября решили закончить ремонт 12 тракторов и 3 комбайнов.

## Навстречу выборам в местные Советы

### Собрание избирателей

Десятки молодых агитаторов Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода ежедневно выходят на десантники.

Молодежь завода оборудовала 3 агитпункта, и сейчас в них проводится большая агитационно-массовая работа. Назавтра в агитпункте на Новой Колонии состоялось собрание избирателей. Послушать лекцию «Образ товарища Сталина в художественной литературе», прочитанную действительным членом Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Исаковой, собралось свыше 100 человек. Затем избиратели просмотрели киножурнал «Домик в Курейке».

### Помогают оборудовать АГИТПУНКТЫ

Комсомольцы и молодежь Промышленновского пункта «Заготзерно» оказали большую помощь партийной организации в оборудовании агитпункта. Они красivo оформили помещение, написали и развесили лозунги и плакаты, организовали стол справок, назначили своих лекторов.

Десятки избирателей приходят по вечерам в агитпункт, чтобы почитать свежие газеты и журналы, послушать лекцию или беседу агитатора.

Комсомольцы пункта (секретарь комсомольской организации тов. Репенко) провели несколько бесед с избирателями о Положении о выборах в местные Советы, рассказали о величайших стройках коммунизма на Волге, Днепре и в Средней Азии, о последних событиях за рубежом.

Хорошо оформила агитпункты и прозодит большую агитационную работу молодежь патово-возного и вагонного депо, кондукторского резерва станции Промышленная.

### Активисты избирательной кампании

Большую помощь партийной организации в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающих оказывают комсомольцы среднесортного цеха Кузнецкого металлического комбината.

Агитколлектив цеха несколько лет подряд проводит агитационно-массовую работу среди трудающихся улицы Покрышкина. Сейчас здесь уже давно закончено составление списков избирателей. Большим уважением среди населения пользуются комсомолки цеха Нина Рябова и Клава Попова. Имея богатый опыт агитационной работы, они первыми закончили перепись избирателей на своих участках и проводят беседы о Положении о выборах.



Трудящиеся Винницы проявляют большой интерес к стройкам на Волге, Днепре и Аму-Дарье.

На снимке: учительница 17-й средней школы Е. Корничук рассказывает ученикам о великих стройках, схемы которых выставлены в городском парке.

# ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТОРОННИКОВ МИРА

## Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны

(Из доклада тов. Н. С. ТИХОНОВА)

— Со всех концов нашей могучей Родины собирались советские люди по призыву Советского Комитета защиты мира на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, — говорят тов. Тихонов.

Напомнив, что со дня первой Всесоюзной конференции сторонников мира прошло немногим более года, тов. Тихонов отмечает, что этот год был богат новыми значительными успехами советского народа, уверенно строящего коммунизм.

Широкие народные массы всех стран смотрят на Советский Союз как на самую сильную свою надежду, как на яркий маяк мира, указывающий путь к прочному обеспечению международной безопасности. За прошедший год, говорит тов. Тихонов, сильно выросли и окрепли силы международного фронта мира, во главе которого стоит великий Советский Союз.

Историческая победа великого китайского народа, образование Китайской народной республики еще более усилили ладерь мира. Успех народно-освободительного движения в Китае явился новым сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма. Договор о братском союзе между СССР и Китайской народной республикой превратил дружбу наших великих народов в такую могущую силу в деле укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

На Западе родилась миролюбивая Германская демократическая республика, образование которой, по определению товарища Сталина, является поворотным пунктом в истории Европы.

Борьба за мир разгорается с каждым днем. Взоры всех народов обращены к Советскому Союзу и его величайшему вождю — первому знаменосцу мира, зажегшему в сердцах всех простых людей земного шара непоколебимую веру в правое дело борьбы за мир, за независимость народов, за дружбу между народами, — к гениальному вождю, нашему другу, так много сделавшему для счастья народов всего мира, — нашему родному Стalinу.

Участники конференции встречают эти слова бурными, продолжительными аплодисментами.

В день 70-летия товарища И. В. Сталина народы, освобожденные от фашистского рабства, и все миролюбивые народы, горячо приветствовали великого зодчего коммунизма, имя которого является символом борьбы за мир и счастливое будущее человечества.

В этот исторический день Президиум Верховного Совета Союза ССР опубликовал Указ об учреждении Международных Сталинских премий за укрепление мира между народами.

Тов. Тихонов подчеркивает, что учреждение Международных Сталинских премий является новым блестящим доказательством миролюбия советского государства, которое с первых дней своего существования неустанно борется за мир во всем мире.

Тов. Тихонов напоминает о первой сессии Верховного Совета ССР, которая 19 июня этого года заслушала сообще-



ние о предложении Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Верховный Совет ССР заявил о своей готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Советские люди — рабочие, колхозники, интеллигенция, учащаяся молодежь, работники кооперации — все взрослое население нашей необъятной страны продемонстрировало в дни кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием свою нерушимую преданность делу мира, свою готовность отстоять мир против всех заговоров американо-английских поджигателей войны, свою монолитную сплоченность вокруг родин большевистской партии, свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира, вождю всех народов любому товарищу Стalinу.

Это великий всенародный референдум, демонстрация единства советского народа, полное выражение чувств патриотов, строителей коммунизма, защитников прогресса и мира. Под Стокгольмским Воззванием в нашей стране подписалось 115 миллионов 514 тысяч 703 советских граждан.

В различных странах мира уже собрали свыше 400 миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием. И надо надеяться, что до дня открытия Второго Всемирного конгресса это число дойдет до полутора миллиарда.

— 25 июня мир услышал о

новом варварском преступлении против человечества, — говорит докладчик. — Войска кровавой марионетки Ли Сын Мана, подготовленные американскими инструкторами, ворвались на территорию Корейской народно-демократической республики.

Вслед за этим последовало вторжение американских войск в Корею. Началось беспощадное истребление корейского народа, разрушение его городов и сел, безжалостное убийство женщин и детей.

— События в Корее, продолжает докладчик, — свидетельствуют о том, что поджигатели войны переходят от подготовки агрессии к прямым актам агрессии. США возглавили новую чудовищную гонку вооружений.

В Америке, а вслед за ней и в Англии и во Франции обнаружены новые программы вооружения, выражающиеся в базисловых ассигнованиях на военные нужды. Усиленными темпами идет перестройка европейских армий по американскому образцу. В Западной Гер-

мании и в Японии идет вербовка фашистов для новых агрессивных армий. Усиливается внутренняя фашизация агрессивных держав в целях подготовки тыла в будущей войне. В связи с таким размахом военных приготовлений необычайно усилилась пропаганда за новую мировую войну.

Главными застrelщиками этой пропаганды выступают люди, занимающие ответственные посты в правительствах крупных агрессивных держав и, прежде всего, США и Англии. — Мы должны неустанно разоблачать этих поджигателей войны, — говорит под аплодисменты всего зала тов. Тихонов, — неустанно разоблачать этих проповедников смерти, вурдалаков, которые все еще хотят прикинуться «защитниками мира и цивилизации». Надо сорвать с них маски, чтобы всему миру был виден их звериный облик! Надо призвать их к позорному столбу, как самых опасных преступников против человечества.

Остановившись на итогах заседавшего в августе нынешнего года в Праге Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, тов. Тихонов отмечает, что Бюро выдвинуло еще более широкую программу борьбы за мир, против возросшей опасности новой войны. Продолжая борьбу за запрещение атомного оружия, сторонники мира требуют сокращения всех видов вооружения и установления контроля за этим сокращением, осуждения агрессии и вооруженного вмешательства воюющей родиной большевистской партии, свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира, вождю всех народов любому товарищу Стalinу.

На конгрессах мира, которые недавно прошли в Польше, Румынии, Болгарии, Финляндии и в других странах, были принятые от имени народных масс резолюции о поддержке пражских решений Постоянного Комитета.

Странники мира во всех странах стремятся расширить массовую базу движения за мир. Всюду развернулась подготовка ко Второму Всемирному конгрессу, который призван сыграть особо выдающуюся роль в нынешней сложной международной обстановке.

— Советский Союз находит сейчас в расцвете своих сил. Велики наши достижения. Мы еще умножим и будем умножать их, ибо несчестивая творческая энергия нашего народа, вдохновляемого бессмертным учением Ленина—Сталина. Каждый советский человек видит свою священную задачу в том, чтобы постоянным увеличением производительности своего труда способствовать дальнейшему росту мощи нашей Родины — оплота мира во всем мире. Тов. Тихонов говорит о гигантских планах советского народа, начертанных великим Стalinом, планах строительства коммунизма.

— Народы стоят за мир, за жизнь, за свободу! Они надеются, что они победят в этой битве за мир. Они должны победить! С нами надежда всех народов, всех борцов за мир, великий гений мира — Стalin! (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию).

### Заседание 16 октября

16 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов, открылась Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Со всех концов нашей великой Родины приехали сюда посланцы народа, чтобы выразить свою непреклонную волю и решимость отстаивать дело мира.

С докладом «Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны» выступил писатель Н. С. Тихонов.

В обсуждении доклада на заседании приняли участие президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов, писатель П. Павленко, знатный стальевар Магнитогорского комбината В. Захаров, президент Академии художеств СССР А. Герасимов, посланница львовских хлебородов У. Баштык, армянский писатель Н. Зарян, секретарь ВЦСПС Л. Соловьев, президент Академии наук Узбекской ССР Т. Сарымсаев.

### Утреннее заседание 17 октября

17 октября Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира продолжала свою работу.

На утреннем заседании в обсуждение доклада тов. Тихонова выступили белорусский поэт П. Бровко, народный артист СССР А. Хорава, придворщица Глуховского хлопчатобумажного комбината Л. Аниашева, президент Академии наук Украинской ССР академик А. Палладин, заместитель председателя Центробюро Союза А. Климов.

Делегат В. Балалаев передает участникам конференции сердечный привет от шахтеров Кузбасса — активных борцов за мир.

Кузбасские горняки дают отличный показательный угол. Он идет в дни Кузнецка и Урала, составной частью входит в чугун и сталь для новых строек коммунизма, для производства тысячи разнообразных машин.

— Сибиряков глубоко волнуют события в Корее, — говорит тов. Балалаев. — Сибиряки выражают гневный и решительный протест против наглого нападения американских агрессоров на мирный корейский народ. Почему Организация Объединенных Наций не останавливает этих преступников? Мы, простые советские люди, считаем, что делегации тех иностранных государств,

которые голосовали на Генеральной Ассамблее за резолюцию, оправдывающую нападение на Корею, навсегда покрыли себя позором. Убийцы корейских детей все равно не уйдут от суда народов!

Советский шахтер обращается с призывом к товарищам по профессии в зарубежные страны — к шахтерам США, Франции, Англии, Руры — сорвать преступные замыслы империалистов, во что бы то ни стало отстоять дело мира.

После речи делегата профсоюзных шахтеров на конференции выступали представители католического духовенства Литвы И. Станкевичус, заслуженная учительница РСФСР Е. Мартынова, президент Академии наук Эстонской ССР И. Эйхфельд, общественная деятельница Азербайджанской ССР У. Алиева, заслуженный врач РСФСР Т. Румянцев, писательница Латвии А. Саксе, машинист станции Лиман Северо-Донецкой железной дороги Г. Шумилов, Д. Немова, награжденная орденом «Материнская слава», туркменский писатель Б. Кербабаев, президент Академии наук Литовской ССР Ю. Матулис, академик Е. Тарле, мать двух Героев Советского Союза Л. Кошмодемьянская, генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР Т. Хренников и токарь-стахановец лауреат Сталинской премии Е. Очепцов.

### Вечернее заседание 17 октября

На вечернем заседании 17 октября делегаты Второй Всесоюзной конференции сторонников мира продолжали обсуждение доклада тов. Тихонова.

На трибуне конференции выступили: знатная стахановка ленинградской фабрики «Скороход» О. Мушукова, представитель русской православной церкви митрополит Крутицкий и Коломенский Николай, писательница В. Васильевская, кинорежиссер Г. Александров, председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. Попова.

После выступления представителя Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, председателя Английского комитета защиты мира г-на Кроутера слово предоставляется председателю мандатной комиссии конференции Т. Ершовой. Она сообщает, что на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира избрано 1172 делегата, представляющих многочисленные национальности СССР.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

После приветствия делегата прибывшего на конференцию сторонников мира вице-президента Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира Ги де Буссонса с трибуны конференции выступили с речами таджикский писатель М. Турсын-Заде, народная артистка СССР А. Яблочкина, архиепископ евангелистско-лютеранской церкви в Латвии Густав Турс и знатный комбайнер страны Герой Социалистического Труда К. Борин.

После речи тов. Борина вечернее заседание конференции объявляется закрытым.



Прокопьевский механический завод.  
На снимке: комсомолец токарь И. Гусев, систематически выполняющий по 2—3 сменных нормы.

Снимок А. Смокуновича.

### Стахановец-агитатор

Бригадир лавной бригады шахты «Мазуровская» треста «Кемеровоуголь» т. Свиарев рассказал запальщику Александру Каленскому:

— Наша бригада становится на предоктябрьскую вахту мира и берет обязательство добывать сверх плана 600 тонн угля. Не подведи коллектив. От тебя зависит многое...

— Не подведу, — ответил комсомолец.

Молодой запальщик сдернул слово. По-стахановски спрашиваясь со своими обязанностями в забое, он перед каждым нарядом проводит читки газет и беседы. По вечерам, захватив книги и газеты, Александр спешил на десятидворку к избирателям.

Ко дню открытия второй Всесоюзной конференции сторонников мира бригада лавщиков добила более 400 тонн угля сверх плана.

### Вклад слесаря Мухина

Молодой слесарь кемеровского завода «Карболит» Константин Мухин успешно обеспечивает ремонт сложного оборудования своего цеха.

Узнав, что оборудование для производства смол требует усовершенствования, Мухин охотно взялся за реконструкцию.

Рационализаторское предложение молодого слесаря экономит заводу 15 тысяч рублей в год. Этот скромный вклад Мухин посвятил борьбе за мир.

### МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Большое внимание техническому обучению молодых рабочих уделяется в тресте «Сталинскпромстрой». С начала года около 700 молодых строителей повысили свои знания в школе стахановских методов труда, прошли техникум и курсы целевого назначения. Многие из них приобрели вторые профессии.

Газовщик стройуправления № 9 комсомолец т. Попытка за короткое время обучился специальностям электросварщика и сантехника. Любые задания по сварке и сантехнике он, как правило, перевыполняет.

Специальностью автогенника овладел монтажник комсомолец т. Захаров. Работу токара и сантехника может выполнять комсомолец т. Покин. В этом году в стройуправлении № 9 вторые и третьи специальности приобрели 25 молодых рабочих.

## Плоды комсомольской инициативы

### Как комсомольцы и молодежь шахты „Полысаевская“ борются за экономию и шефствуют над механизмами

#### С чего мы начали

Когда в комитете комсомола обсуждался вопрос о почине Лидии Корабельниковой, слово попросил запальщик Виктор Жураковский.

— И на шахте можно применить метод Корабельниковой. На чем экономить? Мы, запальщики, например, можем сберечь немало взрывчатки, если бурение будет производиться строго в соответствии с залеганием пласта...

— А сколько у нас моторы работают на холостом ходу? Да вот, посмотрите, сейчас день, а на столбе лампочка горит, — говорит электрослесарь мехника Виктор Бодростин.

Большую тему поднимали комсомольцы. Действительно, как много мы еще не замечаем источников экономии, сколько еще у нас неиспользованных резервов! По предложению комсомольцев мы созвали специальное заседание комитета с повесткой дня «О комсомольских контрольных постах по экономии». На заседании присутствовали группакомсорги, активисты.

Запальщику Жураковскому было поручено возглавлять пост по экономии взрывчатки; электрослесарь Бодростин стал руководить постом по экономии электроэнергии; мотористка Санина взялась организовать контроль за расходованием смазочных материалов.

#### Первые итоги

Не сразу были признаны наши контрольные посты. Находились люди, которые не желали ставить выключатели на фонарях; другие полагали, что на складе смазочных материалов строгий учет — ненужная затея. Но начинание комсомольцев было поддержано партийным комитетом, всеми коммунистами. И вскоре по сигналам контрольных постов бракоделы, расхитители, халтурщики стали привлекаться к административной ответственности; из взяла под огонь критики молодежная газета, высмеивала сатирическая «Колючка»; о них заговорили на сменных собраниях. И результаты налицо: за 8 месяцев 1950 года молодежь шахты сэкономила

Недавно мы сообщали о хорошем начинании комсомольцев шахты «Полысаевская», взявшим шефство над механизмами. Сегодня секретарь комсомольской организации шахты тов. Волков рассказывает, как это начинание претворяется в жизнь, а также о том, как молодые шахтеры борются за экономию государственных средств.

165 тысяч рублей государственных средств.

#### В дни вахты мира

В дни, когда советский народ демонстрирует свою готовность отстоять дело мира, молодые шахтеры с честью несут трудовую вахту. В эти дни и родилась новая комсомольская инициатива: было решено взять шефство над механизмами, упорно изучать технику, чтобы, как учит товарищ Сталин, выйти из нее все, что она может дать.

За этим решением сразу последовали дела. С помощью партийного комитета мы создали общешахтовый центральный участковые комсомольские контрольные посты. Они зорко следят за тем, чтобы механизмы своевременно проходили планово-предупредительный ремонт, не выбывали из строя не проставивали.

#### Простые дела

По предложению механика участка № 4 тов. Валидуды под люками была поставлена подкаточная лебедка с роликом. Это сразу высвободило двух люковых и облегчило труд третьего.

Молодые проходчики бригады т. Кошкова решили работать по методу прокопьевского шахтера Ивана Головина. Они обратились в центральный контрольный пост с предложением организовать в 33-м штреке троллейной откатку на расстоянии 800 метров. Это предложение принято шахтоуправлением, и сейчас его начали проводить в жизнь.

Член контрольного поста

электрослесарь Толстопятов сообщил, что редукторная шестерня на его транспортере подносилась, а на складах запасных частей нет. Меры, принятые по сигналу комсомольца, предупредили длительную остановку всего участка.

В межшахте также создали контрольный пост по продвижению заказов комбайновых бригад.

Организовав всю молодежь комсомольцы вышли на ботник, очистили части ржавчины, смазали, аккуратно сложили их под навес.

#### Хотим быть вместе со всеми

В практических делах растет авторитет комсомольской организации среди молодежи. На днях в комитет ВЛКСМ пришла группа девчонок из цеха сортировки.

— Чем мы хуже других, — заявили они, — почему у нас тоже не организуете контрольный пост? Вот вам коллективное заявление. Хотим быть вместе со всеми...

Девушки писали, что они обязуются не допускать аварий на механизмах, не задерживать порожни для шахты. А через несколько дней молодые работницы сортировки Зина Дубровина, Шура Зеркальцева, Нина Шенникова и слесарь Виктор Волков привнесли новые заявления — на этот раз о своем желании вступить в комсомол...

\* \* \*

В комитете комсомола появился дневник, в котором учитывается работа контрольных постов. Это краткая запись комсомольских будничных дел, пусть малых, но нужных нашей Родине. На многих шахтах рудника комсомольцы и молодежь последовали нашему примеру. Они также берут шефство над механизмами, приводят в порядок выработки, шахтные дворы и цехи, изучают новую технику.

Мне думается, что такие дела под силу каждой комсомольской организации.

**А. ВОЛКОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты «Полысаевская».  
г. Ленинск-Кузнецкий.



Широкой популярностью у жителей г. Стадинска пользуется краеведческий музей.

На снимке: в одном из залов музея.

### Клуб ожил

Уютный зал клуба шахты имени Ем. Ярославского. До начала репетиции еще целый час, но из соседней комнаты уже раздаются звуки настраиваемых домбров. Слышишь молодой, сильный голос.

Это поет крестьянин Евгений Катаев, — поясняет нам секретарь комсомольской организации Дмитрий Жаворонков.

После обсуждения постановления IV пленума ЦК ВЛКСМ в комитет комсомола пришли машинист электровоза Женя Стома и контролер Зина Воробьева с предложением организовать в клубе хоровой кружок. На первую спевку пришло всего несколько девушек. Тогда комсомольцы побывали в молодежном общежитии, и вскоре хоровой коллектив пополнился большой группой молодых горняков. Затем к нему присоединился струнный оркестр из общежития. Клуб ожил. Начал работать драматический кружок, которым руководит политрук молодежного общежития Николай Ширяев. Создан он по инициативе комсомольцев электрослесаря Ивана Фролова и звротника Василия Бердюгина. Мотористка шахты Татьяна Петровская, занимавшаяся ранчо в балетном кружке при Дворце культуры, помогла создать танцевальную группу. Улучшилась и работа библиотеки. Несколько месяцев назад в ней насчитывалось всего 200 книг, а сейчас — более 4 тысяч. Шахтеры имеют возможность познакомиться почти со всеми произведениями писателей — лауреатов Сталинской премии.

Так комсомольцы и молодежь шахты им. Ем. Ярославского, выполняя решения IV пленума ЦК ВЛКСМ, возвращали свой клуб в очаг культуры.

**Л. СЕМКИН,**  
г. Ленинск-Кузнецкий.

### Лекции для молодежи

Мариинское городское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний совместно с городским комитетом ВЛКСМ организует чтение лекций для молодежи по циклу «О коммунистическом воспитании молодежи».

Первые лекции этого цикла прочтут действительные члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний — работники Мариинского педучилища сельскохозяйственного техникума, внештатные лекторы горкома ВЛКСМ и преподаватели школ города.

### ОДИН ИЗ МНОГИХ

Василий с заметным юмором рассказывает короткую, но яркую историю своей жизни... Война. Немцы рвутся к Сталинграду. В это трудное для Родины время со званием помощника машиниста электровоза он оканчивает Беловодское железнодорожное училище.

— Пока учился в школе, все шло хорошо. Отличные отметки, примерный ученик, хороший общественник — всем ребятам пример. А когда пришел в бригаду, сначала пришло, прямо сказать, трудновато. Иногда даже думал: «Гроб тебе цена, Вася, ничего не научился в училище».

Одним из первых на Беловодском отделении дороги Василий вместе с машинистом электровоза Игорем Братухиным добился 500-километрового пробега машины. Его электровоз ВЛ 19-29 по праву считается одним из лучших в депо.

Недавно молодого коммуниста Василия Сорокина избрали парторгом цеха.

За безупречную работу Василий Сорокин награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, имеет много благодарностей и премий. Но он не из тех, кто успокаивается достигнутым. Квартира Василия Сорокина скорей походит на учебную комнату: стол, шкаф, этажерки, стулья, и везде — книги, журналы, тетради. Сейчас Василий

успешно учится в 9-м классе школы рабочей молодежи.

Работать и учиться одновременно не так просто. Вернувшись из поездки и думаясь: «вздремнуть бы немножко». Да нет. Надо садиться за учебники, — рассказывает Василий.

— Моя мечта — окончить десятилетку. Кое-кто удивляется: «Эх, Вася, Вася! Ну, что тебе надо? Зарабатывайся по три тысячи, одет, обут, все у тебя есть!»

— Верно, все есть, а вот знаний — мало. — Василий встает, идет по комнате, разкошевливается и продолжает возбужденно: — Сейчас просто нельзя не стать инженером. Вот кончу девятый, потом десятый класс, и пойду в институт инженеров железнодорожного транспорта.

И по тому, с каким жаром говорит это Василий, веришь: он будет инженером. «Зеленая улица» — так говорят железнодорожники о пути без остановок. Невольно хочется сказать: «Зеленую улицу» тебе, товарищ!»

**А. ЮРЬЕВ.**

## ЗА РУБЕЖОМ

## На пятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Политический комитет Генеральной Ассамблеи ООН в течение истекшей недели обсуждал второй пункт своей повестки дня — «Объединенные действия в пользу мира». Автором и докладчиком, разработавшим проект резолюции по этому вопросу от имени 7 стран, является представитель США Джон Фостер Даллес. Резолюция предусматривает: 1) создание чрезвычайных сессий Генеральной Ассамблеи «в течение 24 часов» по требованию «любых семи членов Совета Безопасности»; 2) учреждение так называемой комиссии наблюдателей; 3) создание вооруженных сил Организации Объединенных Наций, или «отрядов ООН», и группы военных советников, подчиняющихся Генеральной Ассамблее; 4) создание комитета по так называемым «коллективным мерам», который был бы подчинен Ассамблее и фактически заменил бы Совет Безопасности.

Цель этой резолюции состоит в том, чтобы подорвать Совет Безопасности.

## События в Корее

За прошедшую неделю части Народной армии продолжали вести ожесточенные оборонительные бои с наступающим противником.

В районе Кэсона (Кайдзё), севернее 38-й параллели, противник, бросив новые силы, продолжает ожесточенные атаки, стремясь вклинияться в центр оборонных частей Народной армии.

Зенитная артиллерия Народной армии наносит большие потери американской авиации. С 30 сентября по 10 октября в рядах районов страны сбито 36 самолетов противника.

Захватив ценой больших потерь Сеул, американцы и лисы-маньи совершают в городе жестокие злодействия. Они убивают жи-

телей, грабят их имущество, насилуют женщин и девушек.

Для войны против корейского народа американские интервенты используют японцев.

11 октября главнокомандующий Народной армией Ким Ир Сен обратился к корейскому народу с призывом:

«На фронте, заявил Ким Ир Сен, создалось серьезное положение. Противник достигнув 38-й параллели, вторгся на Север. Ким Ир Сен призвал весь корейский народ подняться на защиту родины.

Следуя призыву Ким Ир Сена, Народная армия самоотверженно защищает каждую пядь своей земли.

## БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ

Международный шахматный турнир, происходивший в Венеции, закончился блестящей победой советских шахматистов. Гроссмейстер А. Котов занял в турнире первое место, гроссмейстер В. Смыслов вышел на второе место. Из 28 встреч, которые были проведены с иностранными шахматистами, советские гроссмейстеры выиграли 20 партий и 7 партий свели вничью.

## МОЛОДЕЖНЫЕ «ЭСТАФЕТЫ МИРА»

Общая дискуссия по этому вопросу была закончена 13 октября. Тогда же представители США обещали представить Политическому комитету новый, переработанный проект резолюции, учитывающий поправки и предложения, поступившие в ходе общей дискуссии.

Однако представленный 16 октября переработанный проект резолюции содержит лишь незначительные изменения. В нем сохранены основные положения первоначального проекта грубо нарушающие Устав ООН и направленные на подрыв Совета Безопасности.

Цель этой резолюции состоит в том, чтобы подорвать Совет Безопасности.



В выходной день на охоте.

Фотоэтюд В. Стрельникова.

## Создать условия для учебы

В одном из крупнейших строительных трестов области — «Стальникспромстрое» — не было своей школы рабочей молодежи. Об организации ее говорили много и давно: в комитете рабочего и горкоме комсомола. Одновременно из Польши вышла другая эстафета, которая пройдет через Чехословакию, Германию, Голландию, Бельгию и Францию. Третья эстафета отправляется из Финляндии.

## ОТОВСЮДУ

Двухлетний народнохозяйственный план Германской демократической республики выполнен по всем отраслям народного хозяйства в течение полугода.

\*\* \*

Временное центральное руководство компартии Японии призвало японский народ к борьбе против заключения сепаратного мирного договора и к свержению правительства Иосида, являющегося ставленником американских империалистов.

12 октября в Бомбее (Индия) полиция открыла огонь по бастующим рабочим-текстильщикам. Убито два и ранено восемь рабочих. (ТАСС).

## ЮНЫЕ СОЛДАТЫ МИРА

За несколько дней имя Джеральдин Чалмерс, 15-летней ученицы одной из женских школ в Северном Лондоне, стало популярным во всей Англии. Произошло это после того, как Джеральдина Чалмерс выступила на Всеанглийской конференции сторонников мира.

Бурными аплодисментами встретили участники конференции ее сообщение о том, что школьный комитет мира, делегатом которого она являлась, собрал 150 подписей школьников под Стокгольмским Всемирным Постоянным Комитетом Всемирного конгресса сторонников мира 490 тысяч под подписи, молодежь Парижа — 209 тысяч, молодежь Рима — 20 тысяч подписей.

Это подлинные солдаты мира, смелые и самоотверженные. На весь мир прогремело имя француженки Раймонды Дене, которая легла на рельсы, чтобы остановить поезд с американским оружием.

«Посмевшей» открыто выступить в защиту мира.

По-иному отнеслись к этому событию простые люди Англии. В письмах и телеграммах в адрес Джеральдин со всех концов страны они выражают восхищение речью Джеральдин и заявляют о своей поддержке юного солдата мира.

Не только в Англии, но и во Франции, и в Италии, и в Австралии и в других странах — повсюду окружены любовью и поддержкой своего народа юные солдаты мира. Опираясь на эту поддержку, они все шире развертывают кампанию по сбору подписей под Стокгольмским Всемирным Постоянным Комитетом Всемирного конгресса сторонников мира.

Секретariat Всемирной федера-

ции демократической молодежи (ВФДМ) в своем обращении, направленном всем организациям ВФДМ, с удовлетворением отмечает активное участие демократической молодежи всего мира в кампании по сбору подписей.

В ответ на этот призыв демократическая молодежь Рима, Берлина и Парижа развернула соревнование по сбору подписей. Берлинская молодежь собрала под Стокгольмским Всемирным Постоянным Комитетом Всемирного конгресса сторонников мира 490 тысяч под подписи, молодежь Парижа — 209 тысяч, молодежь Рима — 20 тысяч подписей.

Это подлинные солдаты мира, смелые и самоотверженные. На весь мир прогремело имя француженки Раймонды Дене, которая легла на рельсы, чтобы остановить поезд с американским оружием.

Во французском городе Бордо состоялся суд над другим бесстрашным солдатом мира Клодом Томом, руководителем местной организации Союза республиканской молодежи Франции. Ранее тем же судом Клод Тома за участие в борьбе молодежи против войны во Вьетнаме был присужден к одному году строгого тюремного заключения. Под давлением общественности суд приговорил Клод Тома условно к одному году тюремного заключения, то есть ограничился вынесением символического приговора. Это была крупная победа юных солдат мира, победа их растущей сплоченности и единства.

Молодежь Венгрии, Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии, Албании не ограничивается подписанием Стокгольмского Всемирного Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

«Высокопроизводительным трудом укреплять дело мира» — под этим лозунгом развивается теперь движение молодых сторонников мира в странах народной демократии.

Везде, во всем мире, демократическая молодежь идет в первых рядах сторонников мира. Тем самым юные солдаты мира борются за победу сил мира и жизни над силами войны и смерти.

И. Лапоногов.

5 лет назад в Прокопьевске было создано добровольное общество саловодов-мичуринцев. Председателем общества является опытный саловод-мичуринец Г. Г. Добротворский.

Мичуринское общество сейчас обединяет 130 любителей саловодов, оказывая большую помощь в снабжении рабочих и служащих горючим посадочным материалом.

Общество передало населению 3148 молодых яблонь, 3850 саженцев груши, 2997 кустов смородины, крыжовника и малины. К посадке

было заготовлено 2000 кустов крыжовника и смородины.

Хорошую инициативу проявила комсомольская организация шахты «Маныча». Около

общежитий комсомольцы и молодежь шахты разбили фруктовый сад. Учащиеся горючепомышецкой школы № 49, школ № 3, 46 и других в этом году посадили возле своих школ несколько десятков корней яблочко и груши.

5 лет назад в Прокопьевске было создано добровольное общество саловодов-мичуринцев. Председателем общества является опытный саловод-мичуринец Г. Г. Добротворский.

Мичуринское общество сейчас обединяет 130 любителей саловодов, оказывая большую помощь в снабжении рабочих и служащих горючим посадочным материалом.

Общество передало населению 3148 молодых яблонь, 3850 саженцев груши, 2997 кустов смородины, крыжовника и малины. К посадке

было заготовлено 2000 кустов крыжовника и смородины.

Хорошую инициативу проявила комсомольская организация шахты «Маныча». Около

общежитий комсомольцы и молодежь шахты разбили фруктовый сад. Учащиеся горючепомышецкой школы № 49, школ № 3, 46 и других в этом году посадили возле своих школ несколько десятков корней яблочко и груши.

Е. Синельщикова.

## В новой детской библиотеке

В прошлом году в Тайге было организована детская библиотека. Сейчас в библиотеке насчитывается около 5000 книг, которыми пользуются свыше 1000 юных читателей.

При библиотеке организованы литературный и библиотечный кружки, руководимые комсомолками Болыбиной и Лебедевой. В работе кружков при-

нимают участие более 50 юных читателей.

Сейчас литературный кружок готовится к проведению читательской конференции по книге «Дети горючного рая».

В. Чоро.

Ответственный редактор  
Н. ТРОИЦКИЙ.